
CONSIGLIO PROVINCIALE DI BOLOGNA
I convocazione

33a Seduta

Estratto dal verbale della seduta pubblica del 16/07/2012

Presiede il Vice Presidente del Consiglio Guidotti Sergio.

E' presente la Presidente della Provincia DRAGHETTI BEATRICE.

Per la trattazione dell'oggetto sotto specificato sono presenti i Consiglieri:

CALIANDRO STEFANO GUIDOTTI SERGIO
BARELLI MAURIZIO(**) BARUFFALDI MARIAGRAZIA
COCCHI ANNA COSTA ELENA (**)
DEGLI ESPOSTI EDGARDA DONINI RAFFAELE (**)
FABBRI MARILENA(*) FINELLI RAFFAELE
FUSCO MARIETTA GNUDI MASSIMO
MAZZANTI GIOVANNI MARIA(**) MUSOLESI NADIA
NALDI GIANCARLO PAGNETTI FRANCESCO (**)
REBECCHI NARA TORCHI EMANUELA (*)
VANNINI DANIELA ZANIBONI GABRIELE
FINOTTI LUCA LEPORATI GIOVANNI (*)
MAENZA SALVATORE MAINARDI MARCO (**)
RUBINI CLAUDIA(*) NANNI PAOLO (**)
MARCHETTI DANIELE(**) MARZOCCHI ALESSANDRO
SORBI MAURO TOMMASI GIANFRANCO (**)
FLAIANI ROBERTO RAISI ENZO (**)
SABBIONI GIUSEPPE(*) RAMBALDI FLORIANO
TARTARINI FABIO(*) VENTURI GIOVANNI

Presenti n.21

Sono altresì presenti i componenti della Giunta Provinciale:

VENTURI GIACOMO BARIGAZZI GIULIANO
BURGIN EMANUELE CHIUSOLI MARIA
DE BIASI GIUSEPPE MONTERA GABRIELLA(*)
PONDRELLI MARCO PRANTONI GRAZIANO(*)

(*) = assente
(**) = assente giustificato

Scrutatori: NALDI GIANCARLO, SORBI MAURO, VANNINI DANIELA.
Partecipa il Segretario Generale DOMENICO MARESCA.

omissis

ORDINE DEL GIORNO - I.P. 3714/2012 - Tit./Fasc./Anno 1.5.3.6.0.0/59/2012
UNITA' SPECIALE ASSISTENZA AL CONSIGLIO
U.O. ASSISTENZA AL CONSIGLIO E ALLE COMMISSIONI CONSILIARI
Ordine  del  Giorno  del  Consiglio  Provinciale  sulla  ripresa  delle  attività  turistico  ricreative  sul  torrente 
Limentra.



IL CONSIGLIO PROVINCIALE

Considerato

che l'uso plurimo della risorsa idrica è un obiettivo fondamentale e che la priorità assoluta va all'utilizzo  
idropotabile;

Considerato inoltre

che lungo il torrente Limentra si è sviluppata negli anni un'attività turistico-ricreativa legata al rilascio di  
acqua dal bacino di Suviana, importante per l'economia locale;

Preso atto

che ENEL ha negli ultimi anni rarefatto i rilasci di acque anche in presenza di disponibilità della risorsa;

Visto 

il  parere espresso dal  tavolo tecnico regionale se accettato determinerebbe la chiusura definitiva di  ogni  
attività di rafting e canoa nella nostra provincia;

Preso atto inoltre

- che la disponibilità di risorse idriche c'è;

- che per garantire l'attività turistica bastano poche ore la settimana (1 o 2) con quantitativi molto modesti che 
consentono di mantenere vitali importanti attività ricreative che giovano l'economia locale;

- che un eventuale programma minimo di attività, come è già stato fatto per il passato e come si fa da altre 
parti,  può giustamente  essere subordinato all'andamento meteorologico, con sospensione immediata dei 
rilasci finalizzati al turismo in previsione di carenza idrica;

Invita

la Giunta provinciale a promuovere, unitamente ai Comuni interessati, ogni iniziativa finalizzata alla ripresa 
dell'attività.



omissis

Presenti n. 21 Votanti n. 21

Messo ai voti dal Presidente, l'Ordine del Giorno - testo scaturito dalle Commissioni VI e VII del 12/7/2012 -  
è approvato all'unanimità con voti favorevoli n.21 (DRAGHETTI BEATRICE, CALIANDRO STEFANO, 
GUIDOTTI SERGIO, BARUFFALDI MARIAGRAZIA, COCCHI ANNA, DEGLI ESPOSTI EDGARDA, 
FINELLI  RAFFAELE,  FUSCO  MARIETTA,  GNUDI  MASSIMO,  MUSOLESI  NADIA,  NALDI 
GIANCARLO,  REBECCHI  NARA,  VANNINI  DANIELA,  ZANIBONI  GABRIELE,  FINOTTI  LUCA, 
MAENZA  SALVATORE,  MARZOCCHI  ALESSANDRO,  SORBI  MAURO,  FLAIANI  ROBERTO, 
RAMBALDI  FLORIANO,  VENTURI  GIOVANNI),  contrari  n.0  (),  e  astenuti  n.0  (),  resi  con 
strumentazione elettronica.


